

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年4月 3 星期五 < 庚子年三月十一 >

A13

今日关注

面对高考延期，高三老师们纷纷支招 多出一个月“升级打怪”

战线越长，心理建设越多

记者了解到，广东作为全国第三批启动高考综合改革试点的8个省份之一，今年将是高考分文理科的最后一年。明年高考的科目、计分方式都不同，所以，他们今年必须要破釜沉舟。

按照传统的高三复习计划，第二学期开学后，深圳高三生将迎来第二轮复习，是考生能力和学习成绩大幅度提高的关键阶段。

晓琳（化名）是深圳四大名校的一位高三考生，“这个疫情真的让我感觉像‘升级打怪’，每天坐在电脑前，我都会深呼吸好几次，给自己心理暗示：我要淡定。”

值得关注的是，受疫情影响，全市高三学生首次线上统一测试没有老师监考，分数不做全市整体统计、分析、划线和排名。晓琳

很怀念晚上自习课的教室氛围，看着周围同学都在奋笔疾书，会有一种你追我赶的竞争冲动。

“现在高考延期了，但是还没开学，战线越长，需要做的心理建设就会越多。”晓琳偷偷告诉记者，她在调整自己在家里制作的倒计时装备时，流下了眼泪，“又多了一个月，复习时间虽然多了，同时计划也要重新制定了。”

不过也有同学认为这是一次转机。考生小超（化名）心态很平静：“这是一次转机，多了一个月，我离中国人大就更进一步了。”小超十分淡定，多了一个月，就又多了一个月的变数。

“我还是挺自觉的，我很享受复习的过程，本来还有两本练习题要放弃了，一会我就要去刷题了。”

学校重新调整复习计划

深圳中学高三年级主任钟蔚涛告诉记者，多了一个月的时间，可以让各学科的备考时间更充分，“我们可以适当的放慢速度确保复习到位，确保时间的合理利用。老师们会根据时间变动重新调整复习计划。”

钟蔚涛说，高考不仅是知识的考查，也是心态的磨炼。他认为，时间的延长就意味着在备考复习上学生需要付出更多的时间和毅力，只有保持良好的心态和积极的策略才能取得更好的效果。“深中各班的老师们会及时的帮助同学们进行备考规划。学校也会和家长协同帮助孩子作出积极的调整。”

钟蔚涛安慰同学们要更淡定，更从容一些，“延期意味着同学们可以有更充足的时间去进行查漏补缺和知识能力的训练。”

“目前高三正处于二轮复习

的关键时期，延期一个月考试给高三备考带来‘相对充足’的时间，我们将在前期复习计划的基础上，对细节要求更加精致，对学生做题习惯和做题技巧进行更高要求的强化训练。”宝安中学高三年级主任黄成涛表示，对学生来说，有更多的时间查漏补缺和考试技能的训练，在一定程度上能克服线上学习的弊端。高考能否提升学生的成绩，关键还是看学生学习的自主和自律性。

他认为，自学能力强、自律性强的学生，备考的时间越长越能胜出。黄成涛总结了备考的关键是：夯实基础、梳理知识、掌握注重素养思维的解题方法和科学高效的复习方法。切忌靠天天刷题来进行备考，原因一是好题不多，启发学生思维的好题更少，二是以前很多高考题和各地的模拟题与现在的核心素养考查目标的高考命题是有差别的。

钟蔚涛还向记者表示，目前深中已经结合上级文件指导制定了开学工作方案，充分考虑了学生入校时体温监测、防疫物资需求、错时错峰、分区域用餐等各环节的防控，并制定了应急处置方案，确保学生在校安全。



不少学校已做开学工作方案

目前，全市高三学生返校时间尚未确定，但不少学校已经做好了开学工作方案。4月2日，宝安中学（集团）高中部就开展了突发公共卫生事件应急演练。相关演练人员分成综合协调组、疫情监测组、疫情处置组、对外联络组、消毒防疫组、心理疏导教育组、场地物资保障组和广播摄影组等8个工作组，对师生入校、学生上课、突发呕吐、教师办公室、学生食堂、学生宿舍、教师食堂、社会化人员、教师宿舍等9个场景进行演练。

钟蔚涛还向记者表示，目前深中已经结合上级文件指导制定了开学工作方案，充分考虑了学生入校时体温监测、防疫物资需求、错时错峰、分区域用餐等各环节的防控，并制定了应急处置方案，确保学生在校安全。

羊城晚报讯 记者沈婷婷 报道：2日，深圳市医疗保障局发布消息称，为了进一步方便参保人就医购药，发挥线上医疗服务积极作用、提高医疗机构服务效率、降低患慢性病特定病患者就诊时在医院交叉感染的风险，深圳市医保局、深圳市卫健委发布了《关于支持互联网医疗机构开展门诊慢性病特定病复诊有关措施的通知》，将冠心病等19种慢性病特定病线上复诊的诊疗费纳入医保支付。

“对于取得开展互联网诊疗活动资质的定点医疗机构，为参保人提供适合医保付费的慢性病线上复诊服务的，所发生的网上就诊诊查费及目录内药品费用纳入医保支付范围。目录范围、支付标准、医保待遇、结算方式等线上线下保持一致。”

深圳市医保局相关负责人表示，在政策实施初期，建立线上复诊慢性病特定病范围，合计19种，实施动态调整。

该负责人提醒，定点医疗机构在确保药品安全前提下自行委托具备资质的第三方配送机构为参保人提供药品配送服务的，配送费用不纳入社会医疗保险基金支付范围，并相应建立药品配送前核验机制。

19种慢性病特定病线上复诊可刷医保

羊城晚报讯 记者沈婷婷 报道：2日，深圳市医疗保障局发布消息称，为了进一步方便参保人就医购药，发挥线上医疗服务积极作用、提高医疗机构服务效率、降低患慢性病特定病患者就诊时在医院交叉感染的风险，深圳市医保局、深圳市卫健委发布了《关于支持互联网医疗机构开展门诊慢性病特定病复诊有关措施的通知》，将冠心病等19种慢性病特定病线上复诊的诊疗费纳入医保支付。

“对于取得开展互联网诊疗活动资质的定点医疗机构，为参保人提供适合医保付费的慢性病线上复诊服务的，所发生的网上就诊诊查费及目录内药品费用纳入医保支付范围。目录范围、支付标准、医保待遇、结算方式等线上线下保持一致。”

深圳市医保局相关负责人表示，在政策实施初期，建立线上复诊慢性病特定病范围，合计19种，实施动态调整。

该负责人提醒，定点医疗机构在确保药品安全前提下自行委托具备资质的第三方配送机构为参保人提供药品配送服务的，配送费用不纳入社会医疗保险基金支付范围，并相应建立药品配送前核验机制。

33家企业拟获2040万资助

羊城晚报讯 记者李晓旭 报道：2日，2020年民营及中小企业创新发展培育扶持计划“深圳市培育资助项目拟资助名单”在深圳工业和信息化局官网公示，深圳市天彦通信股份有限公司等33家企业入选。这其中包含顺丰控股股份有限公司“外地上市公司迁入资助”的500万元。

记者梳理发现，此次共有33家企业入选，涉及资助的资金共计2040万元。事实上，为鼓励和扶持民营及中小企业做大做强，深圳市在2017年12月印发实施《深圳市民营及中小企业发展专项资金管理办法》，专项资金由市级财政预算安排，用于扶持民营和中、小、微型企业发

展。值得一提的是，按照市场化运作原则重组外地上市公司，并将外地上市公司注册地迁入深圳行政区域的民营及中小企业，给予最高500万元的奖励。重组方式包括上市公司收购、借壳上市以及换股吸收合并等，外地上市公司，仅限于在国内沪深两市上市的企业，不包括境外上市企业和新三板挂牌企业。在此类别中，顺丰控股股份有限公司申请资助金额为500万元。

“睦犬九号”统一执法日行动开展 查处不文明养犬行为196宗

羊城晚报讯 记者林园、通讯员崔嵩报道：战疫期间，深圳犬只管理和流浪犬治理没停下脚步。1日，深圳市城市管理综合执法局“睦犬九号”统一执法日行动展开，市、区城管部门在全市范围内组织展开执法行动。行动当日，全市共依法收治流浪犬213只，查处遛狗不牵绳、犬只随地便溺等不文明养犬行为196宗，查处烈性犬0宗，查处无证犬只30宗，立案处罚18宗，当场罚款6500元。

记者了解到，此次行动对公共广场、城市道路的流浪犬进行收治，对遛狗不牵绳、不及时清理犬粪等不文明养犬行为进行查处，全面加强流浪犬收治和不文明养犬行为查处力度，依法严格执法。此次统一执法日行动依据《深圳市养犬管理条例》对于饲养烈性犬的依法予以没收并处以5000元罚款；对于散养犬只、遛狗不牵绳的予以500元罚

款；对于无证养犬的限期办理养犬登记并处以500元罚款，逾期未补办登记的处以2000元罚款并没收犬只；对于流浪犬只通知专业收治队伍进行依法收治。

城管部门提醒市民，疫情期间，请广大养犬市民不要随意遗弃宠物；外出遛犬应做好个人防护，并牵好犬绳，及时清理犬只便溺，文明遛犬。接下来，相关部门将加强辖区内外业小区、城中村、商业办公区、集贸市场等人流密集区域的执法力度，重点对流浪犬、散养犬、遛狗不牵绳等不文明养犬行为进行查处。

2020深圳美食节送2000万大礼包

深圳餐饮业约80%已恢复营业，日单量恢复约70%

羊城晚报讯 记者沈婷婷 报道：为助力深圳商贸企业复工复产，推动餐饮经济平稳发展，激活深圳生活服务业活力，由深圳市商务局主办的2020深圳美食节活动于本月正式揭幕，为期1个月。在此活动

中，深圳市各区将结合本区餐饮行业实际开展特色活动，推出各种打折优惠，推行安心消费，并将通过打榜评选，选出最受欢迎的“网红”餐厅。

目前，深圳餐饮业约80%已恢复营业，日单量恢复约

70%。预计参加美食节活动的商户将超过5万家，日参与评选单量超120万份，将为全体市民带来丰富多彩、经济实惠的美食享受。市商务局相关负责人表示，活动之后，预计深圳餐饮业复工率将提升至95%以上，单量恢复至90%以上，对深圳市餐饮业企稳复苏起到重要拉动作用。

此外，承办机构美团点评将推出价值2000万元的促销大礼包，包括消费红包、折扣套餐、减免配送费等。

福田派发3000万消费券

当日餐饮消费券50秒内抢空

羊城晚报讯 记者李晓旭 摄影报道：2日上午，由福田区人民政府主办，福田区商务局承办的“春到福田欢乐有礼—福田3000万消费券惠民活动”正式启动（见右图）。福田区副区长欧阳绘宇出席并参与了启动仪式。

作为2020年福田区“春夏欢乐GO”八大活动的首发活动，“春到福田欢乐有礼—福田3000万消费券惠民活动”旨在支持辖区企业稳步经营，提振居民消费信心，现场为全体消费者启动总计3000万的惠民消费券发行。

记者了解到，本次活动覆盖了福田区域为消费者提供配套优惠的购物中心，连锁餐饮，

连锁零售企业。

为方便消费者轻松领券，本次活动联合美团点评、大众点评和微信平台，采用准点抢购、预约摇号等形式向消费者

产生电子消费券。消费券分为餐饮消费券、零售通用券和汽车消费券。餐饮消费券和零售通用券结合80元、50元、30元面值，汽车消费券面值3000元。4月2日11:00，当日餐饮消费券在50秒内就被参与活动的市民消费者一抢而空。后续消费券发放将继续通过美团APP、大众点评APP和微信推出。